

# 零封美国 中国女排霸气7连胜

9月23日,2019年女排世界杯第7轮争夺在日本展开。中国女排在与美国队的强强对话中,霸气地以3:0横扫对手。七连胜后中国女排独自领跑积分榜,为蝉联冠军打下了坚实基础。

## 郎平赛前做好打5局准备

赛前,这场比赛被称作“天王山之战”,两支球队都是6胜0负的战绩,中国队仅以小分领先美国队,谁能够赢下对手,就能占得争冠先机。

前一天中国队3:2险胜巴西后,美国队也在当晚苦战五局才3:2击败日本。对于中国女排来说,在赛程安排上有一些微弱优势,两队在22日的比赛都是打满5局,但中国女排结束比赛的时间比美国女排要早了差不多5个小时,球队在休息和准备比赛的时间方面显得更加充分。

这是一场重量级的对决,一场有可能决定冠军归属的碰撞。面对这样一场退无可退的战役,郎平派出了朱婷、袁心玥、张常宁、颜妮、龚翔宇、丁霞和王梦洁的首发。

首局比赛,双方进入状态都很快,但中国女排是效率更高的一方。在朱婷和张常宁的带领下,中国队很快确立了优势,并以25:16先拔头筹;次局开始,中国女排延续了开局的气势,而美国队在防反和串联环节略显混乱,中国女排以25:17再下一城;关键的第三局,中国女排依靠朱婷的重扣和拦网打开局面,以25:22锁定胜局。

郎平在接受央视采访时表示,其实赛前已经做了五局的准备,也做了0:2落后的准备,队员要每球必争,用最好的表现去拼搏。

## 多项数据全面压制

这是一场中国女排全面压制的胜利。赛后的一系列数据说明问题,扣球得分中国43:38领先,拦网得分中国11:6,发球得分中国5:1,而失误也比对方少6个。

头号攻击手朱婷却在这几天遭遇右手腕老伤困扰,但本场比赛她35扣17中,成功率接近50%,此外朱婷还有5次拦网和1次发球得分,完美展示了她的全面性。

发球一直都是美国队的优势,但是郎平指导通过排兵布阵,对美国队的发球形成了很好的遏制,对手追发龚翔宇没有起到太好的效果,王梦洁在一传环节的发挥也十分稳定。全场下来,美国队利用发球仅仅拿到1分。中国女排用充分的准备、必胜的决心和有针对性的技战术,赢得了漂亮的一战。

## “北长城”“丁接应”皆首发

本场比赛,辽宁的两员大将丁霞和颜妮都



9月23日,中国女排队球员张常宁(右)在比赛中救球。

本版图片据新华社

是首发出场,她俩也延续了在本届世界杯中的出色状态。

此役,二传手丁霞发挥出色,不仅分配球的思路清晰,而且还化身“接应”,扣球得分。对于队友的传球,丁霞没有任何犹豫,直接左手进攻得分,也增长了队伍的气势。她在2号位的进攻突破了拉尔森的拦网得分,成为这场比赛中的点睛之笔,谈及这1分,丁霞坦言,“我就随便喊了一句,2号位想牵扯一下对方的拦网,不想让那么多人去拦朱婷,结果袁心玥真就给我了。”

赛后,回首整场比赛,丁霞觉得队员之间的配合越来越默契,“我们贯彻发球的意图非常坚决,也非常有效,破坏了美国队的平网攻,我觉得她们速度比较快,组织不起来平网攻,我们抓拦防可能更加清楚一些。”

本场比赛,在拦网环节,中国女排以11:6遥遥领先美国队。作为队内年纪最长的队员,颜妮也证实自己宝刀不老,依旧是国家队最值得信赖的“北长城”。尤其是之前与日本女排一战,她用堪称围墙般的拦网封拦对手,形成3次拦网直接得分并多次拦回。进攻方面,她与丁霞的前飞、背快、背错也化作中国女排一大得分利器。12扣8中,在中日大战她成功收割75%的进攻成功率。

## 余下比赛塞尔维亚最难打

回顾中国女排这7场比赛,在前5场轰出了5个3:0,第六战面对巴西女排,在1:2落后的困境中连赢2局逆转,以3:2险胜巴西女排,第7场再次打出3:0。

本次女排世界杯采用单循

环赛制,12支球队各打11场比赛,最终按积分排序。分为横滨、札幌和大阪三个赛区,今日,中国女排对阵肯尼亚队后,就将结束札幌赛区第二阶段的比赛。9月27日至29日,中国女排将在大阪赛区迎来最后一个阶段的比赛,劲敌塞尔维亚队将在这个赛区迎候中国女排,这个赛区还有荷兰队和阿根廷队。

在赢下美国队后,中国女排一举奠定了在争冠征途中的优势地位,只要在接下来的比赛中保持连胜,就能够实现卫冕,成为史无前例的世界杯五冠王,郎平也可以成为在球员、教练生涯中四夺世界杯冠军的历史第一人。

不过主帅郎平表示,现在想着庆祝还太早,后面的比賽每一場都是硬仗,沒有說這一場贏了下一場就肯定能贏。而且相對美國隊接下來要面對的對手,中國隊的賽程相比之下更加艱難。

今日,本届世界杯将进行第8轮角逐。连克巴美两强后,中国女排将迎来调整契机,与尚无胜绩的肯尼亚交锋。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王冠楠

## 中国女排,加油!

3:0完胜美国队! 中国女排用一场酣畅淋漓的大胜实现七连胜,同时在卫冕冠军的道路上迈出最坚实的一步。这是中国女排的胜利,更是女排精神的胜利。

30多年前,中国女排创下世界大赛“五连冠”的壮举,在那个时代,女排精神成为中华民族崛起的缩影,也激励着一代国人发愤图强、锐意进取,不断谱写时代壮歌。

30多年过去了,中国已经成长为全球第二大经济体,正朝着民族复兴的宏伟目标迈步前进。当此之时,虽然我们已经不需要用金牌来证明强大,但为国争光的爱国主义精神、敢于争先的顽强拼搏精神,永远是振奋民族自信心的强大力量。

此时此刻重提女排精神,不仅是因为过去五年里中国女排勇夺2014年世锦赛亚军、2015年世界杯冠军、2016年奥运会冠军、2017年大冠军杯冠军和2018年世锦赛季军,始终位列世界顶尖行列,更是因为女排精神历久弥新,在新时代不断地丰富和扩充着自己的内涵,成为中华民族精神和时代精神的集中体现。

本次世界杯,中国女排已经迎来七连胜,但郎平和中国女排深知行百里者半九十的道理,对她们来说,每一场比赛都是一次“从零开始”,每一次比赛都要拼尽全力,惟其如此,才铸就了强大的中国女排和传承至今的女排精神。

说到底,女排精神之所以为女排精神,最根本的正是为国争光的责任感和使命感,无论何时何地,中国女排胜不骄败不馁,始终把为国争光放在最重要的位置上,赢得要赢得光明磊落,就算输也永不放弃、超越自我,打出中国人的精气神来。

美国队我们已经赢了,但世界杯还没有结束。中国女排,加油!

据新华社

# 连胜



朱婷(中)在得分后庆祝。